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                         Politiker mötte väljare i Somaliland

Fredagen den 27 november 2009 
arrangerade Göteborgsinita -
tivet tillsammans med Hiv-pre -
ventionen i Västra Götalands-
regionen ett seminarium om 
det förebyggande arbetet mot 
Hiv/Aids inom målgruppen ny-
anlända. Intresset var stort och 
antalet anmälningar överskred 
antalet platser.

Janerose Alvers, projektledare för 
Göteborgsinitiativets preventions-
arbete gentemot SFI-elever, pre-
senterade projektresultatet som 
visare på en stor okunskap om sex-
uellt överförbara sjukdomar och 
en negativ syn på redan smittade. 
Utifrån enkätsvaren utbildades 
lärare av Janerose för att kunna 

informera eleverna och tillsam-
mans med dem diskutera äm-
net. Hawri Kahraman och Sorour 
Asgharzadeh, SFI-lärare från Com-
petens, berättade om den posi-
tiva respons de fått från eleverna. 

Vidare presenterades andra pro-
jekt inom området HIV-prevention 
för samma målgrupp och därefter 
följde en diskussion om hur arbetet i 
framtiden kan se ut och samordnas. 
Alla var överens som arbetets stora 
betydelse och vikten med kontinui-
tet och att insatserna gentemot 
nyanlända måste fortsätta. Vikten 
av att arbeta politiskt lyftes fram 
vid flera tillfällen. Ett konkret förs-
lag var att få in krav på att HIV/STI 
implementeras i SFI-utbildningens 
upphandlingsfas. Ett nätverk bil-

dades med alla intresserade aktorer. 
Projektet kommer att fortsätta i ett 
annat format under 2010 – 2011. 

I andra länder såsom Irak, Vitryss-
land och Somalia fortsätter vårt 
arbete med HIV/Aids insatser och 
vi samarbetar med olika aktörer i 
Kurdistan för att om möjligt kunna 
bygga upp ett vård- och omsorgs-
system för detta specifika område. 
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Låga kunskaper kring HIV/Aids                              

Göteborgsinitiativets engagemang för ökad 
demokratisering av samhället i Somaliland fort -
sätter och i december mötte för första gången 
folkvalda politiker sina väljare i distriktet Od -
weine i en öppen debatt. 

Fyra ledamöter från parlamentet i Somaliland del-
tog och de mötte bland annat företrädare för organi-
sationer i det civila samhället. Dessa fick för första 
gången sedan valet 2005 chansen att ställa frågor 
till sina folkvalda företrädare och att framföra 
sina åsikter. Att politiker kommer ut och möter 
sina väljare kan ses som ett viktigt steg i den 
ökade demokratiseringen av Somaliland. Även 
nationella medier så som BBC:s somaliska radiokanal 
uppmärksammade mötet i sin nyhetsrapportering. 

Debatten var kulmen på en utbildningsvecka där 
lokala lärare tillsammans med företrädare för lokala 
organisationer samt några av politikerna deltog. Man 
genomförde workshops om centrala demokratiska 
principer såsom genomskinlighet i beslutsprocesser 
samt möjligheter att utkräva politiskt ansvar. Syftet 
är att öka förståelsen av demokrati samt stärka det 
civila samhällets inflytande på politiken i Somaliland. 
En viktig aspekt av detta är att involvera kvinnor, 
unga och andra minoritetsgrupper i de demokratiska 
processerna. 

Utbildningsverksamheten, som genomförs i sam-
arbete med den lokala organisationen Haqsoor, fort-
sätter och det är nu tänkt att de utbildade lärarna ska 
föra vidare sina kunskaper ut i samhället.

Intresserad av att ingå i 
nätverket? Kontakta HIV-pre-
ventationen i Västra Götaland 
eller Janerose Alvers på Göte-
borgsInitiativet. 
e-post  janerose@initiativet.se 
tel. 031-701 20 94 



Återvandring till nya länder

GöteborgsInitiativet
Brahegatan 5, 415 01 Göteborg (2 vån)
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info@initiativet.se                     www.initiativet.se

Under det gångna året och i januari hjälpte Göte-
borgsinitiativet sammanlagt 29 personer, inklusive 
familj och anhöriga, att återvända till sina respektive 
hemländer. 

De flesta av de återvändande kunde hjälpas inom 
ramen för projektet ”Återvandring och utveck-
ling”, som nu pågått i ett år. Med detta projekt har 
Göteborgsinitiativet för första gången breddat sin 
återvandringsverksamhet till att gälla hela världen, 
och en stor andel av de återvandrande har där-
för återvänt till länder som är nya för Göteborgs-
initiativet. Till exempel har ett antal personer åter-
vandrat till länder i Sydamerika, såsom Ecuador, Chile 
och Colombia, men även till Iran, Tjetjenien och Uganda. 
   De länder Göteborgsinitiativet tidigare främst ar-
betat med är bland annat Irak, Somalia och Somali-
land samt forna Jugoslavien.

Hon har just tillbringat en vecka på 
kontoret i Göteborg, men snart åker 
Sofie Sandström hem till Nairobi 
igen, där hon ska arbeta som pro-
jektkoordinatör för Göteborgsini-
tiativet. Med bas i Kenyas huvud-
stad ska hon samordna, stödja och 
utveckla Göteborgsinitiativets verk-
samheter i Somalia.

Sofie har långvarig erfarenhet av 
utvecklingssamarbete från sin tid 
i den brittiska biståndsorganisa-
tionen Oxfam, och hon hoppas nu 
kunna sammanföra sina genomgri-
pande kunskaper om metoder och 
procedurer med den förmåga till ini-
tiativ och anpassning som hon ser i 
en mindre organisation som Göte-
borgsinitiativet. 

-De stora biståndsorganisation-
erna jobbar ofta enligt samma 
modell i flera olika länder och 
världsdelar. Då kan anpassningen 
till lokala förhållanden bli lidande. 
Därför tycker jag tycker att Göte-
borgsinitiativets sätt att bedriva 
utvecklingssamarbete med en stark 
förankring hos de lokala flykting-
grupperna är jättespännande. Jag 
kan bidra med kunskap om väl 
beprövade metoder från en stor 
organisation och sammantaget så 
tror jag att någonting bra kan upp-
stå. Jag har redan en massa idéer!

Även verksamhetschef Tomas 
Magnusson ser en stor potential 
i att ha en koordinator på plats i 
Nairobi, och han skräder inte orden:

-Sofie tillför kompetens, kun-
skaper och nätverk som kommer 
utveckla oss enormt!

Etablering i Nairobi                                                                           

Mosaik är en del av Göteborgsinitia-
tivets integrationsarbete och vänder 
sig till nyanlända i Sverige. Projektet 
arbetar mot en effektiv integration-
sprocess där individens initiativ och 
egen vilja stimuleras och förstärks.  

Mosaik kommer även i vår att 
erbjuda temadagen ”Arbetslivs-

orientering”, en temadag som under 
hösten varit mycket lyckad och ett 
stort intresse har visats. Temadagen 
vänder sig till SFI-studerande, och har 
lett till att intressanta diskussioner 
och erfarenheter inom området ut-
bytts. Dagen kommer att hållas igång 
under våren och Mosaik välkomnar 

varmt nya bokningar av 
temadagen. För bokning, 
intresseanmälan eller mer 
information kontakta oss.  

Göteborgsinitiativets råd-
givningskontor har öppnats 
igen, så de som önskar är 
välkomna att kontakta oss. 
Här kan man få hjälp med 
frågor och stöd gällande 
bostadssökande och arbet-
ssökande eller med att fylla i 
myndighetsblanketter.

Mosaik vill passa på att 
tacka de två praktikanter 

som varit med oss under hösten, tack 
för ett mycket bra jobb och en härlig 
tid!  I och med detta har en ny har 
börjat hos oss, Anna. Hon studerar 
Internationell Samhällsvetenskap 
inriktning Freds- och Utvecklings-
studier och kommer vara hos oss 
under hela våren. Projektet har även 
fått en tillfällig förstärkning av en 
gäst student från Tyskland som vi 
varmt välkomnar. 

Temadag om arbetsmarknad                                     

För att delta i temadagen 
kontakta Atefe Wasei

telefon: 031-701 20 92
e-mail: atefe@initiativet.se

Ett nytt projekt som syftar till att öka unga somaliers 
självtillit och öka tillträdet till arbetsmarknaden genom att 
lyfta fram positiva förebilder på olika sätt.

Projektet, som finansieras av Arvsfonden, omfattar 
bland annat utgivningen av en inspirationsbok som ska 
distribueras i hela Sverige, workshops i flera städer, fram-
tidscoachning samt arbetsplatsbesök hos yrkesverksamma 
somalier inom utvalda yrken.

Projektet drivs på Göteborgsinitiativet av projektledaren 
Andreas Benkel och projektkoordinatorn Mohamud Salad.

Projektet är treårigt och genomförs i samarbete med 
Fryshuset, United Sisters och Arbetsförmedlingen.

Inspiration för unga Somalier


